

ЗНАМЯ

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 192 (6267)

Четверг, 26 сентября 1974 года

Год издания 31-й
Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА: ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

БОРЬБА ЗА ПЕРВЕНСТВО

В этом месяце борьба за первенство в социалистическом соревновании на шахте имени С. М. Кирова развернулась в основном между передовыми бригадами второго и третьего участков.

Шахтеры добывчной бригады третьего участка, которой руководит В. М. Михайлов, выдали на гора сверх плана около 400 тонн сланца. Они долгое время лидировали в соревновании. Но сейчас лучше результаты у бригады со второго участка, которой руководит В. В. Никифоров. На ее счету более 500 тонн горючего камня, добытого сверх производственной программы.

Значительно опережает график добычи ископаемого и бригада этого же участка, которую возглавляет В. Д. Кузьмин. Сентябрьский счет сверхплановым тоннам у этого коллектива близок к полуторацати.

Н. НИКОЛАЕВ.

Совершенствуют технологию

Коллектив цеха обогащения сланца комбината «Сланцы» готовится к выпуску непылящего керогена, который широко используется в качестве наполнителя на предприятиях резинотехнических изделий. В будущем его также станут использовать промышленные предприятия для производства линолеумов и искусственных кож. Сейчас в цехе строится насосная и готовится емкость на 70 кубометров. Эти работы выполняются силами строительно-монтажного участка комбината «Сланцы».

Новая технология значительно снижает запыленность в цехе и улучшит условия труда обслуживающего персонала, а потребители получат непылящий кероген, который более безопасен в противопожарном отношении.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Двадцать пять лет трудового стажа за плечами у одного из лучших бригадиров передвижной механизированной колонны № 102 Виктора Григорьевича Баракова. Последнее время бригаде, которой он руководит, было поручено зазведение овощехранилища.

Работая по методу бригадного подряда, коллектив должен был выполнить общестроительные работы за четыре месяца и десять дней. Строители взяли обязательство уложиться в три месяца и одиннадцать дней. Выполнили за три месяца.

— Принципиален, отличный организатор, хороший товарищ, — говорят о Баракове в бригаде. Таков он и есть — коммунист, член парткома треста, кавалер орденов Ленина и «Знак Почета» Виктор Григорьевич Бараков. Фото Ю. Терентьева.

ДИСПЕТЧЕРЫ СООБЩАЮТ

ДАННЫЕ ЗА 23—24 СЕНТЯБРЯ

И. Д. ФИЛИППОВА,
совхоз «Сланцевский»

Выкопано еще 4 гектара картофеля, с них собрано только 20 тонн клубней, 58 тонн заложено на хранение в хозяйстве. С 22 гектарами скончены колосовые, с этой площади намолочено 32 тонны зерна, 13 тонн сдано государству. С 6 гектарами запрессована солома. Для пополнения кормовой базы заложено на силюс 120 тонн зеленой массы, кроме того, убрано 157 тонн кормовых корнеплодов с площади 4 гектара. Осенняя вспашка произведена на 5 гектарах.

Е. В. БАУРОВА,
совхоз «Родина»

У нас по-прежнему неплохой



урожай дает овес — скосили еще 18 гектаров и намолотили 54 тонны зерна. Солома тоже плотная — с 31 гектара ее напрессовали 55 тонн. На силюс заложили 391 тонну зеленой массы.

50 тонн картофеля накопали с 8,5 гектара, 15 тонн клубней отгрузили на государственный приемный пункт, 61 тонну засыпали на семена. За эти же дни прокультивировали 59 гектаров повторно и еще 35 — первый раз. Вспахали под зябь 20 гектаров.

З. А. ПЕТРОВА,
совхоз «Аврора»

От нас теперь с каждым разом будет поступать все меньше информации — завершаются полевые работы. За прошедшие дни поднята зябь на 45 гектарах, убрано 576 тонн кормовых корнеплодов с 14 гектарами. Идет обновление культурных пастбищ — их дискуют и известковают. Продолжается культивация картофельных полей.

Х. П. РЕБРОВА, совхоз «Старопольский»

Выкопали 5 гектаров картофеля, 120 гектаров прокультивировали первый раз, еще 40 гектаров — вторично и с этих площадей собрали 167 тонн клубней. Скосили еще 14 гектаров овса за день (в понедельник шел дождь) и намолотили 37 тонн зерна, вспахали под зябь 47 гектаров.

Н. Ф. РЮМИНА,
совхоз «Осыминский»

Закончили копать картофель, теперь приступаем к культивации полей. Скосили овес с 16 гектаров и намолотили 23 тонны зерна. С пяти гектаров убрали солому. Силюсной массы заготовили 85 тонн.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА И СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИИ ОРГАНИЗАЦИЙ

Филиал университета марксизма-ленинизма при Сланцевском горкоме КПСС извещает, что занятия на отделениях университета в 1974—75 учебном году начнутся в следующие дни:

II курс научного атеизма (каждый вторник).

Первое занятие состоится 1 октября 1974 года в 17 часов в ГК КПСС.

I курс экономического отделения. Совхоз «Сланцевский» (каждый вторник). Первое занятие состоится 1 октября 1974 года в 17 часов в помещении дирекции совхоза «Сланцевский», дер. Гостицы.

I курс отделения политинформаторов по вопросам культуры и коммунистической морали (каждый понедельник).

Первое занятие состоится 7 октября 1974 года в 17 часов в ГК КПСС.

II курс отделения хозяйственных руководителей (второй и четвертый вторник каждого месяца). Первое занятие состоится 8 октября 1974 года в 10 часов в ГК КПСС.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ВЕСТИ С КОМБИНАТА «СТРОЙДЕТАЛЬ»

Два рекорда

По производственной классификации транспортный цех на комбинате «Стройдеталь» относится к числу вспомогательных, но от четкости работы его коллектива полностью зависит общий трудовой успех. Рабочие транспортного цеха производят выгрузку поступающего сырья, отправляют по железной дороге и автотранспортом железобетонные изделия, строительные материалы.

Заслуженным уважением в цеховом коллективе пользуется бригада стропалей В. А. Полозкова. Работают четко, стремятся до минимума сократить простой железнодорожных вагонов под грузовыми операциями. 18 сентября,

например, в их смену были поставлены под погрузку 10 полувагонов и под разгрузку «вертушка» со щебнем. Бригада свое сменное задание перекрыла вдвое. Такой же успех был достигнут и 19 сентября.

Все работали дружно, помогали друг другу, — тепло отозвался бригадир Полозков о своих товарищах.

В трудную смену

Перед заступлением на смену машиниста грейферного крана комсомолку Татьяну Ладик предупредили:

Под разгрузку прибыла «вертушка» с гравием, а у нас вышла из строя разгрузочная машина. Второй грейферный кран также не работает. Справившись ли однажды?

— Все сделаю, как требуется, — ответила молодая производственница.

И надо сказать, что слово у Татьяны Ладик не разошлось с делом: поработала она в эту смену за двоих. Вначале полностью засыпала заполнителем бункера и тем самым обеспечила сырьем бетонный и формовочный цехи, а потом — разгрузила 10 платформ гравия.

За все время работы на комбинате таких напряженных смен у комсомолки Татьяны Ладик было несколько, и она всегда выходила победителем из труднейшего положения. Она пришла на комбинат после окончания десятилетки, была арматурщицей, а потом стала машинистом грейферного крана и добросовестно относится к порученному делу.

Отчитываются цехомы

В эти дни во всех цехах комбината проходят отчеты и выборы профсоюзных комитетов. Выступающие на собраниях отмечают, что в текущем году на предприятии многое сделано по улучшению условий труда. В цехе ячеистых бетонов, например, внедрена комплексная механизация погрузочно-разгрузочных работ, на малом стендте механизирована отгрузка свай и других видов железобетонных изделий, на участке лесопиления механизирована доставка к котельной опилок и древесных отходов.

Многие просят усилить профсоюзный контроль за ходом механизации погрузочных работ в столярном цехе, за реконструкцией вентиляции в главном корпусе фармового цеха. Все эти замечания и просьбы взяты на учет и будут находиться под постоянным профсоюзовым контролем.

В. ШАТАЛОВ,
рабкор.

ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТКУ

С каждым месяцем в филиале швейного объединения «Маяк» появляется все больше передовиков соревнования «Пятидневное» задание — за четыре дня!. Первыми здесь досрочно завершили свои пятилетние планы по выпуску продукции швей-мотористки Е. А. Киселева, Н. С. Долгова, Т. Г. Ланцова, З. Е. Алексеева и А. А. Николайчука.

Кроме того, на предприятии насчитывается 18 швей-мотористок, которые трудятся сейчас в счет второй половины 1975 года. В числе их швей-мотористки Р. Н. Фалеева, А. А. Ракова, Н. В. Федорова и другие. До конца текущего года многие из них досрочно завершат пятилетку.

И. КОНОНОВ.

В НАЧАЛЕ НЫНЕШНЕГО ГОДА Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу коллективов предприятий легкой промышленности ряда союзных республик и областей Российской Федерации по развертыванию социалистического соревнования за улучшение использования производственных мощностей, увеличение выпуска за счет этого высококачественных товаров народного потребления в текущем году и обеспечение высоких темпов роста производства их в завершающем году пятилетки. Этот почин нашел широкую поддержку.

Какая работа по обеспечению роста объема выпускаемых товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода проводится на предприятиях нашего района?

Бюро городского комитета КПСС, заслушав отчеты секретарей партийных организаций лесокомбината З. К. Григорьевой, мхлесхоза Б. П. Гаврилова и цеха майоликовых изделий завода имени Ломоносова Н. В. Александровой о проделанной работе в этом направлении, отметило, что кол-

лективы этих предприятий правильно понимают стоящие перед ними задачи, принимают соответствующие меры для решения их и добились определенных успехов. По сравнению с уровнем 1970 года пред-

водства ширпотреба. Партийные организации не добились полного выполнения принимаемых постановлений, мириются с фактами выпуска изделий низкого качества, устаревших конструкций и моделей, с на-

выше, чем средний по промышленности города.

В 1974 году лесокомбинат четыре месяца (январь, март, апрель и июль), а мхлесхоз два (март и июнь) не выполнили планы по производству

ног управления лесотопливной и деревообрабатывающей промышленности не уделяют должного внимания и не оказывают необходимой помощи предприятиям, не определили пути и возможности совершенствования производств, склоняются от выполнения заверений, данных на местах.

Бюро горкома КПСС обязало секретарей партийных организаций, хозяйственных руководителей вышеуказанных предприятий обеспечить непрерывный рост производства, расширение и обновление ассортимента, повышение качества выпускаемых товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода в соответствии с заданиями девятой пятилетки, усилив работу по развитию социалистического соревнования на предприятиях, обращая при этом особое внимание на напряженность принимаемых обязательств. Намечены меры для устранения недостатков.

В. МИХАЙЛОВ,
инструктор промышленно-транспортного отдела ГК КПСС.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

БЕЗ ОСТАНОВКИ ПРОИЗВОДСТВА

На Тихвинских производственных линиях по изготовлению дисков трения трактора К-700. Оборудование, состоящее из 22 фрезерных, зубодолбечных и шлифовальных станков, доставлено с головного предприятия объединения «Кировский завод».

Перебазировка в короткий срок действующей линии позволяет увеличить выпуск дисков трения для трактора К-700, ускорить подготовку к серийному производству на головном предприятии 300-сильного трактора К-701. (ЛенТАСС)

МОСКВА. Коллектив Первой образцовой типографии имени А. А. Жданова, борясь за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, развернул широкое социалистическое соревнование.

Печатники намечают довести выпуск промышленной продукции до 10.500 тысяч рублей. Предусматривается также соревнование за выполнение личных пятилетних планов к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: Герой Социалистического Труда печатник-оффсетчик Михаил Семёнович Парамонов трудится в типографии более тридцати лет.

Фотохроника ТАСС



В ПРОШЛОМ УЧЕБНОМ ГОДУ основное усилие комитеты комсомола направляли на повышение эффективности работы кружков комсомольской политсети. Благодаря партийной заботе были созданы все условия для улучшения марксистско-ленинской учебы. Из 70 пропагандистов комсомольской политсети 65 процентов — коммунисты, 70 процентов — с высшим и незаконченным высшим образованием. Повысился идеино-теоретический и методический уровень занятий в кружках политсети на ремонтно-техническом заводе, комбинате «Сланцы», в центральной районной больнице.

Новые задачи требуют и нового подхода к содержанию, формам и методам экономического образования молодежи. За последние годы комсомольские организации города усилили внимание к пропаганде экономических знаний. В системе комсомольского политического просвещения из 46 работавших кружков в 20 изучались основы экономических знаний. Всего экономические знания в комсомольской политсети получали свыше 400 человек. Наиболее успешно проходили занятия в кружках, которыми руководили К. В. Никандрова — старший нормировщик ремонтно-технического завода, С. С. Хотеева — инженер-проектировщик машиностроительной станции комбината «Сланцы», В. И. Васильков — врач центральной районной больницы.

Как показывает опыт работы, наиболее успешно проходили занятия в тех кружках, которыми руководили работники экономических служб предприятий (для кружков с экономическим

образованием) или непосредственно руководители производств, которые работают вместе с молодежью, знают ее интересы. Не менее важна в комсомольских организациях работа по эстетическому воспитанию юношей и девушек. Увеличение свободного времени открывает больше возможностей для духовного роста, культурного обогащения, художественного, научного и технического творчества. В комсомольской политсети в прошлом учебном году работало 20 кружков «Основы коммунистической морали» и «Основы коммунистической нравственности». Очень увлекательно и интересно проходили занятия в кружках, где пропагандистами были люди, которые сами постоянно учились в Доме политического просвещения в Ленинграде.

Большую помощь политкружкам оказали комитеты комсомола комбината «Сланцы», ремонтно-технического завода, шахты имени С. М. Кирова. Занятия проходили под постоянным контролем комитетов комсомола, регулярно слушались вопросы о работе комсомольской политсети на заседаниях комитетов комсомола, вовремя устраивались недостатки. Но во многих комсомольских организациях уровень марксистско-ленинской учебы молодежи еще не

отвечает требованиям дня. Ежегодно значительная часть комсомольцев остается вне системы политического просвещения. Такое положение в совхозах «Аврора», «Осьминский», в филиалах швейного объединения «Маяк», на регенеративном заводе, лесокомбинате и некоторых других предприятиях.

Опыт прошлых лет убеди-

тельно говорит о том, что качество и эффективность комсомольской политсети во многом зависит от пропагандистов, их квалификации, теоретической подготовки.

Большая забота комсомола — держать под постоянным контролем политическую учебу молодежи. В некоторых комсомольских организациях комитеты, борясь с ослаблением контроля или совсем не проверяли работу политсети. Так, в комсомольской организации шахты «Ленинградская» было в 1973—74 учебном году сформировано пять кружков, утверждены пропагандисты, но три кружка так и не приступили к работе. Выходит, учились около 50 молодых рабочих, а ведь всего их в шахте более 400 человек.

В 1974—75 учебном году в 48 кружках будут обучаться тысячи юношей и девушек. 324 человека приступят к занятиям в партийной политсети, 1.238 человек — в школах коммунистического труда, 358 юношей и девушек — в различных формах экономического образования. В 17 кружках с экономической тематикой будут заниматься 411 молодых тружеников совхозов и предприятий города, в 18 кружках «Основы коммунистической морали» — 318 человек.

Однако и в этом учебном году 402 человека (из них 203 члена ВЛКСМ), не имеющих среднего образования, никогда не учатся. И большой процент неучащейся молодежи приходится на комсомольские организации строек и транспорта.

Нынче активисты комсомола поработали вроде бы неплохо. В школы рабочей молодежи и заочного обучения подано 900

заявлений. Но состояние учебы работающей молодежи на сегодняшний день нас не может удовлетворить. Многие комитеты комсомола не добились решительного улучшения общеобразовательной учебы молодежи, формально участвуют в конкурсе «Каждому молодому труженику — среднее образование». В торге подали заявления в ШРМ 45 человек, явился на занятия 21. На регенеративном заводе поступили заявления от 88 человек, явились на занятия 32.

В комсомольской организации лесокомбината в этом учебном году к занятиям в ШРМ не приступил ни один человек. Комитет комсомола халатно отнесся к выполнению закона о всеобщем среднем образовании.

Комитеты комсомола не используют в своей работе такой важнейший стимул, как связь повышения разряда квалификации с повышением общеобразовательного уровня. А то, что эта мера достаточно эффективна, свидетельствует опыт комбината «Сланцы».

Бороться за каждого человека, дать ему максимум образования — в этом заинтересовано наше общество. Вопросы общеобразовательной, политической учебы должны регулярно обсуждаться на комсомольских собраниях, заседаниях, борьбе комитетов комсомола. Надо сосредоточить главное внимание на содержании, повышении качественного уровня занятий, ответственности каждого комсомольца за общеобразовательную и политическую учебу.

А. ЛУКЬЯНОВ,
второй секретарь
ГК ВЛКСМ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ «ПЕРСОНАЛЬНЫЕ» АВТОМАШИНЫ

Автор этой заметки, напечатанной в 181-м номере газеты, начальник Госавтоинспекции Коняшкин рассказал о фактах использования государственных автомашин в личных целях.

В частности, в заметке говорилось о том, что шофер совхоза «Сланцевский» В. Ковалев, разъезжая на государственной автомашине и будучи в нетрезвом состоянии, совершил аварию. Этим же закончилась по-

ездка на государственной машине по своим делам у шофера ПМК-15 Е. Богданова.

Редакция направила заметку секретарю парткома совхоза «Сланцевский» М. Васильевой и секретарю парторганизации ПМК-15 Г. Тихомирову с просьбой дать принципиальную оценку фактам.

На днях пришел ответ от Г. Тихомирова. Вот что в нем сообщается: «Заметка «Персо-

нальные» автомашины» обсуждена на собрании шоферов ПМК-15. Водители строго предупреждены о своевременной постановке автомашин в гараж. Водитель Е. П. Богданов автомашину отремонтировал. За совершенную аварию он лишен водительских прав и переведен на строительство дренажа.

А вот из совхоза «Сланцевский» ответа нет, хотя указанный срок уже истек.

Редакция и читатели ждут сообщения о конкретных мерах, принятых по выступлению газеты.

ХУНТЕ — НЕТ!

Однинадцатое сентября прошлого года. Эта дата врезалась в память всего прогрессивного человечества. Не стало Сальвадора Альенде. Свободную республику Чили оккупали дымы пожарищ, взрывов, оглушили залпы орудий и речание танков. Улицы, учебные заведения, помещения предприятий и частные квартиры залились человеческой кровью. Лучшие сыны и дочери народа Чили томятся за решеткой и колючей проволокой, тысячи борцов расстреляны и замучены пытками.

Но дух патриотов не сломлен. Они продолжают борьбу. Их в этом поддерживают все честные люди. В международную неделю солидарности прокатилась новая волна голосов протesta против бесчинства хунты. Особенно понятны страдания чилийского народа советским людям. Среди них нет равнодушных к горю свободолюбивых чилийцев.

На предприятиях нашего города, в школах, техникуме состоялись митинги солидарности. На регенератном заводе трудящиеся выразили свою признательность, веру в победу патриотов в стенной газете «Заводская неделя». Весь номер был посвящен неделе солидарности с Чили.

«Мы верим, что никакие приски реакции — ни аресты, ни пытки, — пишут члены комитета комсомола завода, — не заставят чилийский народ по-

кориться. Гостья Советского Союза — Генеральный секретарь Коммунистической молодежи Чили Гладис Марин, выступая в пионерском лагере «Артек», рассказывала, что против хунты борются даже дети. Чем больше беснуется хунта, тем плотнее и крепче ряды сопротивления патриотов. Мы солидарны с борющимися демократами и уверены: народ Чили победит!»

Рабочие цеха формовой техники также требуют положить конец преступлениям хунты.

«Целый год наши сердца обливаются кровью за далеких товарищей, за судьбу тысяч детей, у которых отнято детство. Мы просим присоединить наши голоса к голосам протеста людей доброй воли», — пишут химики.

Секретарь партийной организации шиноремонтного цеха В. Лаврищев заявляет: «Хунта террором и насилием пытается заставить чилийский народ признать «новую власть». Нет! Хунта не сможет убить патриотизм. И сопротивление хунте ширится с каждым днем».

Не было равнодушных среди многочисленных читателей этой газеты. Как только подходили к «Заводской неделе», их лица становились серьезными. Все трудящиеся завода солидарны с народом Чили.

Т. СУСЛОВА,
редактор стенгазеты «За-
водская неделя».



НАШ ГОРОД СЕГОДНЯ. УЛИЦА ЛЕНИНА.

Фото Ю. Терентьева.

В ЛЕНИНГРАД ЗА ОПЫТОМ

Секция технического уровня, качества продукции и стандартизации совета экономического и социального развития при ГК КПСС, которой руководит главный инженер СПК «Сланцы» А. А. Павлов, готовит материал для городской конференции по внедрению системы организации бездефектного труда. Она изучает положение дел на ряде промышленных предприятий, таких как комбинат «Сланцы», регенеративный завод, комбинат «Стройдеталь», филиал швейного объединения «Маяк» и других.

В плане работы секции большое внимание уделено изучению состояния качества выпускаемой продукции. В дальнейшем эта секция поможет предприятиям вскрыть недостатки и исправить их.

24 сентября делегация из десяти членов секции — главные инженеры, начальники отделов технического контроля — побывала в Ленинграде. На предприятиях Невского района, на которых внедрена эта система, сланцевчане обменялись опытом работы.

Г. МИХАЙЛОВ,
член президиума совета.

Нынче Елизавета Петровна, как и в прошлые годы, является общественным распространителем печати. Сейчас около 90 процентов энергетиков, работающих на ЦЭС, оформили подписку на 1975 год, а все коммунисты будут получать газету «Правда» и партийные журналы.

А. БЕЗРУКОВА,
машинист котла ЦЭС.

постели. Ему постоянно приходит класть на уши подушки.

На все наши просьбы и жалобы один ответ: негде сделать стоянку автотранспорта. А по-моему, просто не хватает чуток и заботы о людях. **В. ШУГАРЕВ.**

ул. Кирова, д. 22.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ РАДИ УДОБСТВА

Лена С. — 15 лет. Большие внимательные глаза смотрят на мир с недетской горечью. Говорить с ней трудно. И когда исповедальщица дрожит ее меняющейся головок, слушать не легче.

— Я не люблю их. Раньше с ужасом думала о том, что придется идти домой, а там одно и тоже. Теперь мне все равно. Скорее получить паспорт и уехать.

Изо дня в день, в присутствии дочери циничные упреки и угрозы. Девочка успела привыкнуть ко многому. И в этом спокойствии есть что-то противоестественное, отчего хочется крикнуть ей, растворить. Но голос ее ровен и тверд.

— Иногда по неделям и месяцам в доме было тихо. Мать с отцом не разговаривали. Что было делать мне в этой тишине? Много лет назад они сохранили семью для меня и во имя меня. Сколько раз я это слышала! Теперь я понимаю, что это только отговорка. Так им было удобней. Они меня не стеснялись, как будто меня совсем не существовало на свете.

Однажды отец пришел, вернее, приполз с разбитым лицом и заснул у двери, а ведь ему за сорок. Мать сказала, что ей надо встретиться с подругой, и ушла. Я хотела затащить отца в комнату, но не хватило сил. Я тогда плакала, но плакала в последний раз. Через день я случайно встретила мать на улице. Она была не одна, смеялась. Я остановилась, но она прошла, сделав вид, что не знает меня. Я видела, что она меня заметила. Даже теперь помню ее взгляд: сухой, мрачный.

С тех пор я разучилась плакать. Отец с матерью, конечно, помирились, даже уехали вместе к бабушке, но я тогда впервые поняла, что между ними происходит. Теперь они, кажется, надумали разводиться, но я не верю, что они сделают это. Иногда мне их жалко, но это бывает редко...

В руках девушки томик стихов Блока. Губы, почти не умеющие улыбаться, сурово скаты. Пожалуй, строже судьи, чем она, не подберешь для ее родителей. Эту строгость, честность, прямоту воспитала в ней наша жизнь, товарищи, школа. Она не замкнулась. Она только рано, слишком рано узнала превратности жизни.

Мы верим человеку, доверяя ему самому создавать и хранить свое личное счастье. Закон охраняет интимные отношения. Есть люди, неправильно истолковывающие это доверие во вред себе, детям, обществу.

Существует производственная дисциплина, общественный порядок. Но есть еще и дисциплина личности. Идет она от чувства ответственности не только перед людьми, но и перед самим собой. С вопиющим равнодушием относились в первую очередь к себе самим родители девочки. Их история закончилась, и точку в ней поставила дочь, выросшая без ласки матери, без совета отца. Мало для человека, особенно юного, быть одетым и сытым.

— Да, я люблю читать, — отвечает на мой вопрос Лена, — особенно поэзию. В ней много красоты, той, без которой трудно жить.

А. КАШЕНКО,
наш общество. корр.

В НОВОМ СЕЗОНЕ

Впервые в этом сезоне 30 сентября на свою традиционную встречу собираются в Доме культуры горняков ветераны войны и труда. На вечере состоятся отчет и выборы совета клуба ветеранов, лекция о международном положении. С новинками своего репертуара познакомят ветеранов самодеятельные коллективы Дома культуры. Начало в 19 часов.

ПОДПИСКА ИДЕТ ОРГАНИЗОВАННО

Центральная электростанция является старейшим предприятием нашего сланцевого бассейна. Сейчас она — филиал теплоэлектроцентрали комбината «Сланцы» и обеспечивает электроэнергией и теплом центральную часть нашего города. Работают здесь люди, отдавшие

производству по 25—30 лет своей трудовой деятельности. В числе ветеранов на ЦЭС с уважением называют машиниста турбины члена КПСС Елизавету Петровну Евпалову. Она не только передовая производственница, но и активная общественница, избрана заместителем секретаря партбюро ТЭЦ.

СТОЯНКА НЕ НА МЕСТЕ

Жильцы дома № 22 по улице Кирова неоднократно обращались с просьбой убрать «гараж» из-под склон со стороны магазина № 47. Здесь скапливается по 10—12 автомашин, мотоциклов.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Начиная с 1970 года в нашей стране издаются Указы об условном освобождении лиц, осужденных народными судами. Их направляют на стройки народного хозяйства, чтобы бывшие преступники смогли искупить свою вину честным трудом.

Досрочно-условно освобожденные и направленные на стройки отличаются от полностью свободных и полноправных граждан тем, что не имеют права самостоятельно выбирать место работы. Им ограничено передвижение. Но они имеют паспорта, пользуются избиратель-

ОПРАВДАЙ ДОВЕРИЕ

ними правами, состоят в профсоюзе, на них распространяется Кодекс законов о труде. Такие лица имеют право занимать должности в соответствии с образованием и деловой квалификацией, в том числе и руководящие. Если ранее судимые проявляют добросовестное отношение к работе, ничем не заинтригают себя в быту, они могут быть досрочно освобождены от ограничения, каким является работа по направлению органов МВД.

В нашем городе за последнее время досрочно освобождены от всяких ограничений

и. А. А. Харламова и Г. К. Юрченко. Они в свое время были освобождены из-под стражи, но не оправдали доверия и вновь подверглись заключению.

Не захотели встать на путь исправления А. Н. Ильяшенко и Н. П. Одинцов. В прошлом они были судимы за хулиганство, досрочно освобождены и направлены на работу в Сланцы. Им предоставили возможность безупречным поведением и трудом заслужить право на полное освобождение. Но они злоупотребили доверием. К работе относились прохладно,

зато оба горячо увлеклись спиртными напитками. В один из дней в общежитии строительного треста, где они жили, учинили драку. Народный суд был вынужден рассматривать их новое дело о хулиганстве. Ильяшенко приговорен к трем годам и шести месяцам заключения в колонии усиленного режима, а Одинцов — к трем годам колонии строгого режима.

На этих лиц не оказали действия меры воспитательного характера. Будем надеяться, помогут меры строгости.

И. КОРЕЦКИЙ,
начальник следственно-го отдела Сланцевского ОВД.

ВОЗРАСТ – НЕ ПОМЕХА

В спорте сентябрь — еще не осень. Как бы подтверждая эти слова, физкультурники добро-вольного общества «Спартак» провели соревнования по многоборью комплекса ГТО.

На стадионе «Шахтер» выстроились команды консервного завода, горсмешторга, треста «Сланцымежрайгаз», производственного объединения грузового автотранспорта, центральной районной больницы, горкома работников культуры, бытпромкомбината. Девушки — представительницы команд ЦРБ, горторга и «Сланцымежрайгаза» — подняли флаг соревнований.

Состязания проводились по пяти видам: бегу на 100 метров, метанию гранаты, прыжкам в длину, кроссу, подтягиванию на перекладине для мужчин и разгибанию рук в упоре лежа для женщин.

Победителям вручены Почетные грамоты ДСО «Спартак», а команде треста «Сланцымежрайгаз» — еще и выпало по многоборью комплекса ГТО.

Следует, однако, отметить, что в соревнованиях приняли участие только семь из четырнадцати коллективов, входящих в общество «Спартак». Мясокомбинат, хлебокомбинат, молокозавод, районный узел связи, пассажирское автотранспортное предприятие заявили не прислали и своих команд не выставили.

В ближайшее время ДСО «Спартак» проведет осенний легкоатлетический кросс. Хотется, чтобы в нем приняли участие все 14 спартаковских коллективов физкультуры.

Т. ЗУБКОВА,
председатель городского совета ДСО «Спартак».

Оле ЯЩИХИНОЙ

Поздравляем с шестнадцатилетием. Желаем счастья, успехов в учебе. Родители.

Дмитрию Александровичу КАРЦЕВУ

Поздравляем с днем рождения и уходом на заслуженный отдых. Дети, внуки.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 23 СЕНТЯБРЯ
9.05 — Цв. тел. Утренняя гимнастика. 9.30 — Цв. тел. «Так или не так?». Театрализованное представление. 10.00 — «Рассказы о художниках». 10.30 — «Для вас, родители!». 11.00 — Цв. тел. Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.30 — «Поэзия». В. Боков. 12.00 — «Музикальный календарь». 12.30 — «Покровители Самотлора». Телевизионный очерк. 13.00 — Цв. тел. «Человек. Земля. Вселенная». 13.30 — Поэт А. Герман. Передача из Ленинграда. 14.05 — «Здоровье». 14.35 — «Кинофильмы прошлых лет». «Ее путь» 15.40 — «Выдающиеся советские ди-

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 26 сентября — «Медная башня». Начало в 17, 19, 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 26 сентября — новый цветной французский кинофильм «Высокий блондин в черном ботинке». Начало в 17, 19, 21 час 15 минут. КИНОТЕАТР «ТРУД». 26 сентября — «Оклахома, как она есть». Начало в 11, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 27 сентября — «Секрет великого рассказчика». Начало в 11, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа. КЛУБ «ШАХТЕР». 26 сентября — «Жребий». Начало в 17, 19, 21 час.

Выражаем глубокое соболезнование Люде и Лене Петровым по поводу смерти их папы.

Ученки 8 «В» класса школы № 12.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

рижеры». 16.30 — Цв. тел. «Песня о Португалии». Телевизионный документальный фильм. 17.30 — Программа мультипликационных фильмов. 18.15 — «Очевидное — невероятное». 19.15 — Цв. тел. «Песня-74». 19.45 — «Впервые на телевизионном экране». Г. Горин, А. Арканов. «Маленькие комедии большого дома». Спектакль Московского театра сатиры. 21.00 — «Время».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 27 СЕНТЯБРЯ

18.25 — Программа передач.

18.30 — «Человек и море».

Программа для моряков и их семейств.

19.00 — Международный турнир хоккеистов на приз газеты «Советский спорт».

В перерывах: Новости. Информационный выпуск Ленинградского телевидения.

21.15 —

«Встреча с любимыми артистами». Концерт. 22.45 — Новости. Программа передач.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 27 СЕНТЯБРЯ

8.55 — Программа передач.

9.00 — «Телешкола». 11.50 —

13.35 — Художественный фильм «Июльский дождь».

15.15 — Вечерняя программа «АК»: новости.

15.20 — «Необходимый Меньшиков». Документальный фильм.

15.30 — «Растя здоровым, мальчишь».

Научно-популярный фильм.

18.00 — Программа передач.

18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке).

18.30 — Театральный вечер. Ф. Легар — «Граф Люксембург».

Спектакль Иркутского театра музыкальной комедии.

20.30 — «Актуальная камера».

21.30 — Слава труду!

СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕМУ КОМБИНАТУ «СЛАНЦЫ»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,
СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ,

ДЕЖУРНЫЕ И РЕМОНТНЫЕ СЛЕСАРИ В КОТЕЛЬНЫЙ ЦЕХ ТЭЦ,

СЛЕСАРИ-МОНТАЖНИКИ,

ОПЕРАТОРЫ,

КОТЛОЧИСТИ,

МОТОРИСТИКИ,

ШОФЕРЫ,

ПЛОТНИКИ,

КАМЕНЩИКИ,

ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ,

УБОРЩИЦЫ,

ПОВАР В ДЕТСКИЙ САД № 8.

За справками обращаться в отдел кадров СПК «Сланцы».

СПМК-68 ТРЕСТА № 37

ТРЕБУЮТСЯ

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК,
ПЛОТНИК.

Обращаться: Сланцевское шоссе, дом № 7, отдел кадров.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-18-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

«ЗАГАДКА» БОРМАНА

ЖИВ ЛИ МАРТИН БОРМАН, один из главных военных преступников, правая рука Гитлера, его доверенное лицо и заместитель по нацистской партии? Долгое время это было загадкой, которая появилась на свет в конце апреля 1945 года, в дни агонии гитлеровской империи. Суть ее сводится к тому, удалось ли Борману ускользнуть от справедливого возмездия, вырвавшись из пылающего Берлина, или он погиб, а может быть, по примеру Гитлера покончил жизнь самоубийством.

Согласно одной версии, Борман пытался бежать из горящей столицы «третьего рейха» на «тигре», но на углу Цигельштрассе танк был подбит советской артиллерией, а сам Борман погиб при взрыве. Но сразу же после войны появилась другая версия, согласно которой «наци № 2» бежал из Берлина, а потом на подводной лодке пересек Атлантический океан и скрылся где-то в Южной Америке.

Однако эта версия через несколько лет была отвергнута, на этот раз официально. В апреле 1973 года генеральная прокуратура Франкфурта-на-Майне объявила Бормана мертвым и сообщила о прекращении его поисков. Решение прокуратуры основывалось на показаниях свидетелей, утверждавших, что Борман покончил жизнь самоубийством в ночь на 2 мая 1945 года в Берлине на Инвалиденштрассе.

Многочисленные раскопки, проводившиеся в 1965 году на месте, указанном свидетелями, сначала не дали результатов. В декабре 1972 года они возобновились, и в 14 метрах от места, где, по показаниям свидетелей, лежал труп Бормана, удалось найти два скелета. По данным экспертизы, исследовавшей один из черепов, удалось установить, что этот череп Бормана. Кроме того, зубной техник, который в свое время делал Борману мост на зубах, опознал свою работу.

Для подтверждения официальной версии о смерти Бормана, однако, необходимо было провести точное и скрупулезное научное исследование, которое и проделал Рейдар Согннес, профессор анатомии и биологии Калифорнийского университета в США.

Профессор Согннес, в частности, указал, что восстановленный по черепу лицевой контур Бормана «очень схож» с овалом его лица. Среди остатков зубов им были обнаружены осколки стекла. Как известно, высшее руководство гитлеровской Германии в конце войны получило ампулы с быстroredействующим ядом — цианистым калием.

Итак, судя по результатам исследования Р. Согннеса, «загадку» Бормана можно считать разгаданной. В ночь на 2 мая 1945 года на Инвалиденштрассе, примерно в 500 метрах от Моста Хандкруг, страшась возмездия за совершенные преступления, фашистский палач Мартин Борман покончил с собой. Однако еще живы и до сих пор скрываются от правосудия другие гитлеровские военные преступники. Их кровавые дела требуют возмездия.

А. ОГУРЦОВ.
(ТАСС)

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Сланцевский городской торг приступил во всех продовольственных магазинах к массовой продаже свежей капусты для засолки и консервирования.

Свежая капуста содержит легкоусвояемые углеводы, витамины, минеральные вещества, органические кислоты, которые благоприятно действуют при заболевании органов пищеварения.

Просим спешить купить в магазинах городского торга свежую капусту, так как массовая продажа ее осуществляется до 1 октября, после чего капуста будет заквашена и оставлена на длительное хранение для обеспечения общественного питания и продажи в розницу.

СЛАНЦТОРГ.

**СЛАНЦЕВСКОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ
«ТЕПЛОВАЯ СЕТЬ»**

**ДИСПЕТЧЕРЫ (со средним образованием),
ШОФЕР НА АВТОМАШИНУ «МОСКВИЧ»,
СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ,
ШОФЕР НА ДЕЖУРНУЮ МАШИНУ (пенсионер).**
Обращаться по адресу: ул. Ремонтников, д. 5.

**СЛАНЦЕВСКОМУ
ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ**

**ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ,
СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ,
МАШИНИСТ БУЛЬДОЗЕРА,
НАСЫПЩИКИ ЦЕМЕНТА,
КОНДУКТОРА-СОСТАВИТЕЛИ,
КОНДУКТОРА-СЦЕПЩИКИ,
КОЧЕГАРЫ ТОПОК ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ ПЕЧЕЙ,
ТРАНСПОРТЕРЩИЦЫ И МОТОРИСТИКИ-СМАЗЧИЦЫ,
РАБОЧИЕ по обслуживанию технологического оборудования,
УБОРЩИЦЫ: бытовых помещений, ОТК-лаборатории, ремонто-механического цеха,
ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ.**

С предложениями обращаться в отдел кадров завода: город Сланцы, Сланцевский цементный завод.

Выражаем сердечную благодарность коллективам цементного завода, детсада-ясли № 11, СПОГАТ, жителям улицы Сосновая, близким и знакомым за помощь, оказанную в похоронах Полозовой Антонины Петровны.

Муж, дети, родные.